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8. Wahlperiode 20.02.2025

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Konig-Preuss (Die Linke)

und

Antwort

des Thiuringer Ministeriums fiir Inneres, Kommunales und Landesentwicklung

Ermittlungsverfahren gegen Angehorige der Bundeswehr (Schwerpunkt Rechtsex-
tremismus)

In der Vergangenheit wurden Vorfélle bekannt, bei denen Angehdrige der Bundeswehr auch in Thiringen
Verbindungen zur extrem rechten Szene aufwiesen oder Straftaten im Bereich Politisch Motivierter Krimi-
nalitat -rechts- verdachtigt wurden.

Das Thiringer Ministerium fir Inneres, Kommunales und Landesentwicklung hat die Kleine Anfrage
8/300 vom 6. Januar 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 19. Februar 2025 beantwortet:

1.

Wie viele Ermittlungsverfahren gegen Bundeswehrangehdrige in Thiringen wurden seit dem Jahr 2018
jahrlich wegen Delikten der Politisch Motivierten Kriminalitat -rechts- beziehungsweise dem Verdacht ei-
ner als rechtsextrem eingestuften Straftat gefihrt?

Um welche Delikte und wie viele Falle handelte es sich dabei jeweils nach Jahren?

Bei welchen Staatsanwaltschaften wurden diese Verfahren jeweils gefiihrt?

. Was war jeweils der zu Frage 1 bestehende Vorwurf/\Verdacht/Straftatbestand und welches Ergebnis be-

ziehungsweise welche Konsequenzen hatten die Verfahren jeweils (bitte einzeln auflisten)?

Antwort zu den Fragen 1 bis 4:
Statistische Angaben im Sinne der Fragestellung liegen nicht vor.

Wie viele Bundeswehrangehdrige in Thiringen rechnet die Landesregierung der extrem rechten Szene
zu, einschlief3lich Verdachtsfallen?

Wie viele Bundeswehrangehérige in Thiringen rechnet die Landesregierung der nach § 4 Abs. 1 Satz 2
Nr. 1 Thiringer Verfassungsschutzgesetz eingestuften Alternative fiir Deutschland (AfD) zu, einschliel-
lich Verdachtsfallen?

Antwort zu den Fragen 5 und 6:
Es liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

Maier
Minister
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